

# “爱心圆梦·浙京英才”培育计划启动 25名学子即将启程奔赴梦想

本报讯(记者 夏凌)近日,在全省各地关工委牵线搭桥下,即将赴京求学的浙籍学子们相聚在千岛湖畔,共同见证“爱心圆梦·浙京英才”大学生培育计划启动。

该活动由浙江省驻京办、浙江省关工委指导,北京浙江企业商会、浙江省关心下一代基金会联合主办的。北京浙江企业商会向全省25名“浙京英才”大学新生送上每人1万元奖学金。

活动现场,省关工委主任徐宏俊与大学新生们分享了什么是最

精彩的青春和最高层次的奋斗。他寄语同学们,牢记“做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”嘱托,把人生理想融入到国家和民族的伟大征程、伟大梦想、伟大事业之中,在书写中国式现代化的浙江篇章中绽放绚丽之花、收获人生精彩。

“为家乡孩子们梦想护航,让他们一直闪亮,这是我们的初心。”北京浙江企业商会常务副会长封跃平动情地说。企业家们用自己的亲身经历,鼓励同学们披荆

斩棘、成就梦想。不少企业家还提出长期结对的意愿,并欢迎同学们课余假期到北京商会的会员企业实习见习。

来自淳安的大学新生代表龚同学说,“浙京英才”计划的善意不仅帮自己解了燃眉之急,更让他感受到党和社会的殷切关怀,增添了自己砥砺前行的勇气力量。

省关工委副主任、省关心下一代基金会理事长傅颂恕,省驻京办党组成员、副主任谢寿华等参加活动。

## 浙江医院 献热血守初心

本报讯(通讯员 朱小芳 郑珊珊)近日,浙江医院举行“一腔热血迎亚运 满怀温情守初心”——“浙江医院献血日”主题活动,在灵隐、三墩两个院区同步举行,300余名医护人员报名参加献血活动。

近年来,在浙江医院,累计献血4000毫升以上的“献血达人”层出不穷,浙江医院党委副书记、纪委书记凌文娟坚持献血32年,目前已累计献血达6200毫升,还获得2020-2021年度全国无偿献血奉献奖铜奖。

截至本次活动结束,浙江医院共有256名医务人员成功献血,献血总量达61610毫升。

## 孙女马上开学 奶奶不甘落后 杭州“缤纷银龄”搭建护老新平台

本报讯(记者 戴虹红 通讯员 孙菊枝)“9月孙女要开学了,我也要继续去上汉服走秀班精品课了,很期待。”66岁孙阿姨近日开心地说。

原来,杭州市卫生健康事业发展中心打造“缤纷银龄”品牌,孙阿姨参加的这个精品课,是该中心在城北老年活动场馆开设的精品公益班之一。

今年,该中心升级“杭州市老年活动中心·杭州市老年电视大学‘智慧校园’”平台,线上整合远程教育平台资源,共有老年教育影音资源600多集;线下重视老年电大阵阵地建设,其中实体化办学深受杭城老人欢迎,仅市老年电大城南教学点就有30余门类课程、70余个班级日常教学及关于国情、反诈、手作、智能化等公益

课等,今年以来服务老年人约4万人次。

作为守护老年人健康的“新平台”,中心专门召开区县市老年健康培训会,对相关人员进行实务和心理健康课程培训,以期指导基层人员更加灵敏地发现、解决老年人的身心健康问题。另一方面,链接社会资源,尽可能为保障老年人健康提供各种机会。

## 路桥 银晖一线送关怀

本报讯(通讯员 官倩倩)连日来,台州市路桥区路北街道的老干部们积极开展“夏送清凉”慰问活动,先后前往外卖站点、建设工地、红色车间等地,向一线职工们送上矿泉水、西瓜等,传递关怀。

老同志们表示,作为“商都银龄助企团”成员,要凝聚“银发力量”,持续了解企业发展中面临的难点、痛点,充分发挥各自的经验和特长、人熟地熟的优势,担当智囊参谋,帮助企业排忧解难,实现“助企纾困、合作双赢”。

## 打造城乡两张“助餐网” 湖州安吉破题农村老人用餐难



安吉县昌硕街道老年食堂

员柯秀华开始为订餐的老人送饭。“子女白天都要工作,现在有送餐员每天给送饭上门,像我这样80岁以上的老年人一餐只要4元钱。”村民马竹林很开心。

“我们每天根据需求清单,将午餐送到孝丰镇各个村,再由配送员分发到老人手中。”孝丰镇老年食堂负责人胡有乾介绍,安吉县民政局联合县供销社、孝丰镇一同打造共享式老年食堂。

近年来,我省扎实有序推进老年助餐服务行动。为加快构建城乡两张“助餐网”,解决农村老人用餐难问题,安吉县民政局在全县建立老年食堂、老年助餐点。

“安吉以县中心城区的御膳数字餐厅作为样板示范,乡镇街道按一镇(街道)一食堂原则建设中心老年食堂,村社区以‘一村(社区)一点’为原则,设立老年助餐点,留

守老年人多、居住比较集中的中心村建立村级老年食堂。”安吉县民政局养老服务科科长施卫兵说。截至目前,安吉县已建成15个乡镇(街道)老年食堂,助餐配送服务网络覆盖213个村(社区),形成中心食堂一村社助餐点一老人家庭三级助餐配送餐服务机制。

安吉县民政局还出台《安吉县老年食堂运行管理办法(试行)》,对老年食堂开展实地考评,根据星级评定结果给予最高10万元的运营补助,更好地推动可持续发展。

“通过‘政府补一点,村集体出一点,企业让一点,个人拿一点’的筹资模式,推动老年食堂可持续运营。”施卫兵说,今年以来,该县已实现助餐、配送餐27万人次,预计发放老年食堂补助120余万元,乡镇(街道)和村(社区)配套补贴约300万元。

## 奉化 老中青共沐书香

本报讯(通讯员 王慧婧 陈超贝)近期,宁波市奉化老年大学“双中心”教学点举行“老中青·悦书香”朗诵培训。

活动通过老中青共读经典、故事分享、美文诵读等多种形式,助力提高群众的文化素质,形成人人爱读书、读好书、善读书的良好氛围,让全民阅读理念深入人心。

接下去,该活动还将通过奉化区融媒体线上平台,专题发布“老中青·悦书香”系列音频,以图片、文字、音频组合方式,诵读经典好书、弘扬中华文化、传承民族精神。

本报讯(记者 陶悦清 通讯员 王豆豆)昨日上午10时30分,湖州市安吉县孝丰镇赤坞村送餐